

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, д. б. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:  
на мес. без дост.—100 т. р.  
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Подписка принимается в редакции газеты: Пролетариятца аҭмаауа зегь рҭҭу иҭақоу шҭҭҭушҭа! 25 Октября рядом с Совпарком.

- Праздник труда
- Современная Германия.
- Положение в Анатолии.
- Приговор над убийцами Набокова.
- Московские и ростовские цены.

34735920  
303-010133

# ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 163—299

Сухум-Кале. Пятница 21 Июля 1922 года.

№ 163—299

## НА ПРИМОРСКОМ БУЛЬВАРЕ в воскресенье 23-го июля ГРАНДИОЗНОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ.

Гонки на лодках, Велосипедные гонки, Два оркестра музыки, Концерт, Кабаре, Цирк на воздухе, Бег в мешках, Скауты, Народное представление на открытом воздухе „Жар птица“, Игры, Лотерея-аллегри, Фейерверк, Пускание шара, Буфет с крепкими и слабыми напитками, Кипучая почта, Бой конфети и серпантин, Веселье до упаду.

НАЧАЛО ГУЛЯНЬЯ С 2-х ЧАСОВ ДНЯ.

## ПРАЗДНИК ТРУДА.

Пережитое общее горе сменяется радостью всех: и сельчан, и трудового населения городов. Урожай определился хотя пока и в общих, но уже твердых контурах. Различные случайные эпизоды (ливни, град, саранча и пр.) могут, конечно, в том или другом районе внести изменения в эту картину, но общих итогов существенным образом они уже не затронут. Почти повсеместно урожай расценивается выше среднего, что в народно-хозяйственном отношении означает огромные приращение богатства РСФСР. Великое значение финансовое и экономическое хорошего урожая в России общеизвестно. Недаром сложился афоризм, что лучший министр финансов в России — хороший урожай.

Праздник урожая — торжество организованного труда. Это крупнейшая победа, одержанная РСФСР на мирном фронте. Но веселье и радость этих дней должны быть нами глубже осознаны, просветлены началом духовным, так как урожай не только открывает новую светлую полосу в физическом житье-бытье населения, но и ставит перед ним задачи социалистического строительства и усиления социалистической мощи Федерации.

Веселье и радость избавления от мук голода и страшных спутников его, — вырождения и смерти, не должны затенять

другой стороны праздника — гражданско-государственного его характера. Урожай открывает для земледельца возможность исполнить святой гражданский долг — своевременно и полностью внести продналог. Он определен в таких незначительных рамках, что при хорошем урожае этого года уплата его не может представлять затруднений, в особенности в нашей Абхазии. Советская власть сделала все, чтобы облегчить земледельцу уплату продналога. Очередь теперь за сельским хозяином. Да не забудет он в эти дни о великом долге перед социалистическим отечеством.

Не уплатит продналога сельчанин, — закроются школы, больницы, дороги не будут ремонтироваться и т. д., и тот же земледelec сейчас же остро почувствует, что значит остаться без всего. Своевременное исправное внесение продналога, дав хлеб рабочим, укрепит этот основной социальный базис Советского государства. Урожай, повторяем, широко открывает для всей страны эту возможность.

Таково хозяйственное и политическое значение урожая этого года во внутренней жизни РСФСР. Влияние урожая выходит, однако, далеко за эти рамки. Поступают уже сведения, что русский хлеб даже на корню

начинает уже давить на международные хлебные рынки, вызывает тенденцию к падению цен. С другой стороны, укрепляя внутренние экономические силы нашей страны, урожай создает

## За красной чертой.

### Конференция по делам Ближнего Востока.

БОРДО. Как сообщает „Тан“, конференция по делам Ближнего Востока будет созвана в ближайшее время, так как почти все разногласия между союзниками на этой почве устранены. В конференции примут участие представители трех держав Антанты и делегаты от Греции и Турции.

### В комиссии по разоружению.

ЛОНДОН. Смешанная временная комиссия Лиги Наций постановила обратиться ко всем членам с предложением примкнуть к ватингтонскому соглашению относительно употребления удушливых газов на войне. Прения по вопросу о разоружении открылись речью Жуо, который заявил, что французские рабочие желают мира, но уменьшение вооружений будет возможно лишь после устранения опасности войны. По мнению лорда Роберта Сесилия, прежде чем правительства приступят к разоружению, они должны иметь гарантии безопасности. Брантинг присоединился к этой точке зрения.

### Английская печать о пересмотре Версальского договора.

ЛОНДОН. Вопрос о репарациях и падении курса германской марки привлекает серьезное внимание английской печати. Большинство газет приходит к выводу о необходимости пересмотра Версальского договора. Даже консервативный орган „Дейли Экспресс“ совершенно меняет свою позицию и высказывается в том же смысле. „Версальский договор, — пишет газета, — должен быть пересмотрен не только ради Германии, но для блага всего мира, так как он является тяжелым камнем на шее Европы“. Газета требует созыва конференции в Вашингтоне для выработки нового договора, который даст возможность получить от Германии то, что она может выплатить, не лишая ее в то же время жизненных ресурсов.“ „Дейли Кроикль“ говорит, что конференция банкиров была сорвана непримиримостью Франции.

для РСФСР и зарубежные мощные позиции, на дипломатическом и политическом фронтах. Вожди мировой буржуазии — Ллойд-Джордж, Пуанкаре, Гардинг — скоро это почувствуют.

По мнению „Вестминстер Газет“, история германских репараций — „слишком дорого стоящий“ урок. Мы поступили бы гораздо благоразумнее, — пишет газета, — если бы согласились на те 2 1/2 миллиарда фунтов, которые 15 месяцев тому назад предлагало нам германское правительство. Теперь мы едва ли получим эту сумму“.

### Победа коммунистов на выборах.

РИМ. Выборы делегатов итальянских металлистов в национальный совет генеральной конфедерации труда, создаваемой для решения вопроса о политике конфедерации в отношении сотрудничества с буржуазным правительством, дали большинство коммунистам, высказавшимся против такого сотрудничества. На выборах в объединенный совет профсоюзов в Риме большинство получили также коммунисты.

### Английский пролетариат надеется на Советскую Россию.

ЛОНДОН. В Местере состоялся массовый митинг, при участии 1.500 безработных, выразивший протест против нового закона о безработных, который рассчитан на то, чтобы принудить рабочих дешевле продавать свой труд. Член совета графства Джон Эванс, выступивший на этом митинге, заявил, что истинный фундамент цивилизации закладывается Россией, которая строит свое хозяйство на принципе кооперации, а не конкуренции.

### Под красное знамя.

БЕРЛИН. Профсоюзы металлистов Эльзаас-Лотарингии постановили примкнуть к унитарному объединению французских профсоюзов и поддерживать там течение в пользу присоединения к Красному Профинтерну.

### Амнистия г-на Пуанкаре.

БОРДО. Парижская палата депутатов приняла правительственный текст закона об амнистии. Амнистия не распространяется на обвиняемых в государственной измене, нарушении военной дисциплины и дезертирстве.

### Китайские рабочие за союз с РСФСР и Д.-В. Р.

ЧИТА. Китайские рабочие г. Читы на митинге вынесли резолюцию протеста против расправы иностранных империалистов с бастующими китайскими рабочими в ряде местностей Китая. Резолюция, между прочим, гласит: „Международные грабители при помощи продажных китайских генералов делят между собой Китай на части, Единственными искренними друзьями китайских трудящихся являются только братские нам рабочие РСФСР и ДВР. Долой мировую интервенцию! Долой продажных генералов! Да здравствует союз Китая с РСФСР и ДВР!“ Каппелевцы за соглашение с Д.-В. Р.

ЧИТА. Каппелевцы совершенно порвали с Меркуловым и ведут самостоятельную политику в пользу соглашения с Д.-В.Р.

### В защиту буржуазии.

ЛОНДОН. Гендерсон в официальном органе „Рабочий Журнал“ высказывается за установление перемирия между трудом и капиталом на следующих основах: 1) взаимное соглашение между рабочими и предпринимателями воздерживаться от локауты и забастовок; 2) изменение условий работы на заводах только по взаимному согласию; 3) стабилизация существующей нормы заработной платы с автоматическим, по согласию сторон, повышением ставок в соответствии с увеличением производства; 4) передача спорных вопросов в каждой отрасли промышленности на рассмотрение примирительной комиссии состоящей из равного числа представителей от рабочих и предпринимателей, под председательством одного судей.

## Амнистия, только не для рабочих.

БЕРЛИН. В прусском ландтаге происходит в настоящее время бурные прения по вопросу об амнистии. Германские рабочие долго ждали этой давно обещанной амнистии. Но в том виде, в каком сейчас она им преподносится в правительственном законопроекте, она является очередным обманом рабочего класса. Дело в том, что амнистия подлечает исключительных лиц, обвиняемых в преступлениях против государства и осужденные за них военными судами. Рабочих же, боровшихся за пролетарскую революцию в Германии и проливших свою кровь в борьбе за Советскую власть в Баварии, эти военные суды трактовали по большей части как уголовных, а не политических преступников. Так, рабочие, сражавшиеся в рядах баварской красной армии, были осуждены не за мятеж, а за убийства, за взрывы мостов и т. п. Точно также амнистия не распространяется и на лиц, скрывавшихся, эмигрировавших, на лиц, осужденных за „злоупотребление свободой печатного слова“. Более того:

согласно правительственному закону проекту, амнистия распространяется лишь на период времени, начиная капповского восстания; участники же всех ранее бывших восстаний, сподвижники Розы Люксембург, Карл Либкнехта и других вождей рабочей класса, а также участники баварской пролетарской диктатуры будут попрежнему томиться в тюрьмах.

Коммунистка Вольфштейн горячо протестовала в ландтаге против такого искажения самого понятия амнистии. Коммунистическая партия обратилась с воззванием к объединению проф. союзов и к общегерманскому союзу служащих, призывая их протестовать против подобного издевательства. В своем воззвании коммунистическая партия констатирует, что и соц.-дем. партия большинства и партия независимых на совместных совещаниях признали поведение соц.-дем. фракции прусского ландтага не соответствующим духу соглашения рабочих организаций.

## Положение в Анатолии.

(Беседа с Мустафой-Немалем-пашой).

Сотрудник „Роста“ имел беседу с главой Ангорского правительства Кемалем-пашой, который ответил ему на ряд вопросов. — В какой мере вы удовлетворены итогами, достигнутыми Анатолией за последний год борьбы? — Разница между положением Анатолии в прошлом году и теперь неизмеримо велика. В прошлом году деятельность Великого Национального

Собрания, в сущности говоря, была лишь в зачаточном состоянии, — это была лишь стадия организации. Лишь после победы на Сакарнии мы получили возможность, в большей степени чем раньше, закончить намеченный план организации страны. В настоящее время устойчивость государственного механизма является очевидной.

Эти результаты нашей годовой деятельности вселяют в нас уверенность,

## Современная Германия

### 1. Партии в рейхстаге.

В германском парламенте (рейхстаге) представлены следующие партии. На крайней правой находится „национальная партия“ помещиков с 70 членами. Далее следует „народная партия“ крупных промышленников с 66 членами; в числе депутатов, принадлежащих к этой фракции, находится известный Гуго Стиннес. Следующая налево „демократическая партия“ с 40 членами, в которую входил представитель обрабатывающей промышленности убитый министр иностранных дел Вальтер Ратенау. Демократическая партия является правительственной партией. К числу их относятся также мелкобуржуазный „центр“ с 72 депутатами (в числе их Вирт) и с.-д. большинства со 108 депутатами. Из числа с.-д. имеется несколько министров, к этой же партии принадлежат „отличившиеся“ во время забастовок президент Эберт, вице-президент Бауэр и полицей-президент Рихтер.

Косвенно поддерживают правительство независимые с.-д.—62 депутата. Они часто выступают с критикой правительства, но в решающих голосованиях всегда его „вывозят“.

На крайней левой находится „ком-

мунистическое единение“, руководимое Леви и находящееся накануне слияния с независимыми (15 депутатов) и „коммунистическая партия Германии“ (11 депут.)

### 2. На кого опирается кабинет.

Правительственными партиями являются с.-д. большинства, центр и демократическая партия, насчитывающие 220 голосов, т. е. около 1/2 голосов рейхстага. Конечно, с таким большинством не может существовать ни одно правительство. Поэтому нынешний кабинет опирается на соседние к правительственным партии, с одной стороны на независимых с.-д., с другой — на „народную партию“ (партию Стиннеса). Фактически политика правительства почти исключительно определяется давлением правого соседа — „народной партии“.

### 3. Положение рабочих.

Насколько ухудшилось положение рабочего с довоенным временем, видно из цифр, приводимых органом с.-д. большинства (германских меньшинков) — „Форвертс‘ом“.

Жизненные продукты вздорожали в 30 раз, платье и белье в 40—50 раз, отопление и освещение в 40—50 раз. Доходы же рабочего и служащего представляют лишь десятикратную сумму. В редких случаях эти доходы

увеличились до пятнадцатикратной цифры.

Коммунистическая „Роте Фане“ заявляет, что положение рабочего Германии хуже положения китайских кули.

### 4. Положение железнодорожников.

А вот как характеризует положение германских железнодорожников буржуазный публицист Максимилиан Гарден: „... Низкая лодж, что паровозная прислуга получает от 3 до 4 тысяч марок в месяц. Эти „чиновники“ имеют возможность дослужиться до заработка в 2.333 марки только в том случае, если они и после 60 лет не потеряют способности к несению ответственной службы в искрах, зное и дыме паровоза. В возрасте же ок. 45 лет — т. е. для большинства паровозных работников — уже на краю могилы, редко кто из этих „чиновников“ перешагнет цифру годового содержания в 19—20 тыс. марок. Из этого отнимается 10% в уплату налога. Из остатка — в лучшем случае 1900 марок, машинист должен содержать жену и детей, жилище, отопление, освещение, стирку и мытье, обучение детей, учебные пособия, посуду и мебель. Это в то время, когда все жизненные припасы и предметы первой необходимости повысились в цене в 40—100 раз, а то и выше.“

До войны центнер (3 п. б. ф.) хорошего картофеля стоил 3 марки. Теперь на эту сумму можно купить, после долгих поисков, только 3/4 фунта (1 1/2 рус. ф.) да и то 1/3 будет гнилой. Так обстоит дело с главным продуктом питания бедняка, которому масло, яйца, молоко, кофе, кусок хорошего мяса уже давно недоступны. Надо ли еще повторять, что сотни тысяч людей шеголяют зимой в рваной обуви, (ведь новые подметки стоят 120 мар.) не имеют на теле, — взрослые и дети, — рубашки, спят без простынь, лишены возможности хотя бы раз в неделю устроить себе теплую ванну (ведь мыло и топливо слишком дороги). И борьбу этих людей за свой заработок осмеивается всякий сброд в учреждениях и прессе называя бесстыдным преступлением!“

### 5. Профессиональные союзы.

В Германии насчитывается 12.530.238 организованных рабочих, 7.601.035 рабочих организованы в 50 союзов, примыкающих ко всеобщему германскому совету профессиональных союзов. Всеобщий германский совет союзов служащих насчитывает в своих 12 первичных союзах 750.456 членов. Обе эти мощные организации находятся под влиянием с.-д. большинства (шейдемановцев) и частью независимцев. Христианские профессиональные союзы насчитывают 1.027.497 рабочих, 463.199 служащих и 242.624 чинов-

ника. Гирш-дункеровские союзы (либерально-буржуазные) объединяют 225.998 рабочих, 350.000 служащих и 82.000 чиновников. Существуют еще т. н. примирительно-хозяйственные или просто говоря „хозяйские“ профсоюзы рабочих. В них числится 167.009 рабочих, 48.463 служащих и 4.762 чиновника. Религиозные союзы насчитывают 86.397 рабочих.

Таким образом, из общего числа 12 1/2 миллионов организованных рабочих, служащих и чиновников, 8-351.491 рабочих и служащих или 2/3 принадлежат к союзам, руководимым социал-демократией.

К числу главнейших недостатков движения относится разделение союзов на ряд отдельных групп. Правда, подавляющее (2/3) число организованных приходится на долю с. д. союзов; но все-таки, целая 1/3 приходится на долю христианских, буржуазных и хозяйских союзов. Число организованных в коммунистические и синдикалистские союзы составляет лишь 250.000 или 5% числа организованных.

Не меньшим недостатком является наличие большого числа союзов в каждой отрасли промышленности и отсутствие тесной связи между ними. Производственных союзов в Германии еще нет, этим германское движение резко отличается от российского

### 7. Свобода печати.

Как выглядит свобода печати в демократической германской республике с ее с. д. ими президентами и министрами? В Германии выходит около 4,000 газет, из которых 28 имеют тираж свыше 100.000, 53 до 100.000, 555 до 500.000, 583 до 10.000 и 2.470 до 5.000 абонентов. Из всех газет социалистические и коммунистические органы не составляют и 1/10 части. Таким образом, каких нибудь 300 рабочих газет противостоят 3 1/2 тысяч органов буржуазии. Капиталистические органы насчитывают свыше 25 мил. подписчиков, тогда как рабочие имеют всего 4 мил. Сила буржуазной прессы тем более велика, что ее подписчики рекрутируются и из рабочего класса.

Буржуазные газеты имеют хорошо оплачиваемые объявления, „интересный“ литературный и информационный материал, хорошо оплачиваемых „талантливых“ публицистов. Буржуазные газеты не могли бы существовать, если бы они прямо или косвенно не содержались на счет банков и трестов, отдельных групп промышленников и буржуазных правительств.

Рабочие же газеты существуют на рабочие гроши, в них пишут лишь илейные публицисты и потому они не могут выдержать в „демократических“ странах конкуренции с буржуазной прессой.

что грядущее наступление врага явится последним и будет нами отражено, после чего наша власть окрепнет еще больше.

— Какого рода реформы считаете вы необходимыми провести в Турции?

Города и села, находящиеся в пределах национальной территории, разорены и обращены в руины. Народ изнемогает под бременем бедности и других невзгод, лишен просвещения и промышленности. Лишь одна кровинка вынес народ в течение этих веков, это — чувство любви к свободе и независимости. Необходимо расставить существующую тьму, обратить особое внимание на экономическое возрождение страны, дать народу возможность достичь благосостояния. Таково мое мнение, всех моих соотечественников по работе и всей нации. Каким вы желали бы видеть государство?

### В Советской России.

Доставка цистерн.

НОВОРОССИЙСК. Прибывший под английским флагом пароход „Сорренто“ доставил в адрес НКПС партию цистерн. Сборка цистерн происходит в Новороссийске, откуда они отправляются в Грозный для налива бензином.

Дела церковные.

ТУЛА. Революционный трибунал начал слушание дела тульского епископа Ювеналия, иеромонаха Сергия, священников Гавриила, Успенского и др. Весной этого года обвиняемые состязались с „явленной иконой“ Б. Матери на колокольне Казанской церкви. Перед иконой стали служить молебны и собирать пожертвования. Впоследствии оказалось, что икона была подброшена на колокольню церковным сторожем, который во всем сознался.

Епископу Ювеналию, кроме того, предъявлено обвинение в противодействии изъятию церковных ценностей, следствием чего явилось сокращение ценностей церквями гор, Тулы и уезда.

Возвращение врангелевцев.

КРАСНОДАР. Возвратившиеся на пароходе „Альдо“ и на шхуне, офицеры и казаки из армии Врангеля в числе 229 человек, поместили в печать открытое письмо с призывом к заграницным братьям о немедленном возвращении на родину.

Американские рабочие в Сибири.

НОВОНКОЛАЕВСК. По словам „Советской Сибири“, в Кемерово, Кузнецкого бассейна, приехал вожь американских углекопов, представитель американской компании при исполнении Коминтерна — Хейвуд. Он является уполномоченным американского о-ва рабочих, задавших целью помочь Советской России в восстановлении хозяйства и поднятии добычи угля. Общество, в первую очередь, намерено комбинированную работу в Кемерово и Надеждинском заводе на Урале. Уже ведутся подготовительные работы. Каждый рабочий, отправляющийся в Россию, должен привести с собой из Америки запас продовольствия, одежды и обуви не менее, чем на 100 долларов. Для дальнейшего обеспечения себя продовольствием рабочие заводят обширное механизированное сельское хозяйство в Кузнецком бассейне. Инициаторы этого дела издадут в Америке специальную газету под названием „Кузбас“.

Работы Архангельского порта.

АРХАНГЕЛЬСК. По 1 июля в Архангельский порт прибыло 30 иностранных пароходов.

Русские пароходы по 1 июля перевезли 680,000 пуд. и 1,145 бочек грузов и 2,400 пассажиров. Небольшой грузооборот объясняется высоким тарифом.

К Нижегородской ярмарке.

МОСКВА, 17. Наркомлупт установил льготный тариф для товаров, отправляемых на Нижегородскую ярмарку. Общая скидка с тарифа — пятнадцать процентов. На некоторые товары скидка значительно выше.

Воздушное сообщение Москва—Нижегородская ярмарка.

МОСКВА. В ближайшие дни устанавливается непрерывное воздушное сообщение Москва—Нижегород. Для этих перелетов проектируется использовать германские металлические пятиместные самолеты системы „Юнкерс“.

На первых порах до развития ярмарочной торговли самолеты будут совершать рейсы три раза в неделю по общим направлениям. Расстояние Москва—Нижегород без спуска будет покрываться в течение 2 1/2—3

дартственное устройство Турции в будущем?

— В настоящее время в Турции, где народ сознал свои цели, сознал свое „я“, в такой стране народ признает лишь власть своих избранных.

— Что хотели бы вы передать через советскую прессу трудящимся массам России?

— Между новой Турцией, с одной стороны, и коммунистической Россией и ее правительством — с другой — существуют самые искренние и дружественные отношения. Основы этой дружбы заложены глубоко и заключаются как в общих интересах обоих стран, так и в братстве двух народов. Наш строй имеет много сходства с большевизмом. Как Россия ставит своей целью освобождение всех стран от угнетателей и благо трудящихся масс, так и наше правительство одушевлено теми же стремлениями.

час. Отправление будет совершаться утром, а прилет вечером.

Стоимость одного перелета установлена минимальная: от 7,500 руб. до 10,000 руб. дензнаками 22 г.

Кабины самолетов снабжены мягкими сидениями, великолепно отделаны, и пассажиры совершенно не чувствуют ни качки, ни атмосферных давлений. В каждой кабине помещается не более пяти человек.

Регулярное воздушное сообщение устанавливается в последних числах июля. Подъем будет совершаться на Ходыкинском аэродроме, а спуск на аэродроме 4-го авиационного парка в Нижнем-Новгороде. Если удастся применить систему гидросамолетов „Юнкерс“, то спуск аэропланов будет производиться у самой ярмарки на берегу Оки.

Дар Чехо-Словацкой республики.

МОСКВА. Московским отделом народного образования получен от Чехо-Словацкой республики один вагон белья и одежды для детей московского пролетариата.

Дело об убийстве Мамонтова.

БАРНАУЛ. Военным отделом ревтрибунала назначено к слушанию в открытом публичном заседании дело об убийстве вождя красных партизан Алтая — тов. Мамонтова.

Эпидемия холеры.

БАРНАУЛ. С начала холерной эпидемии в Барнауле заболело 70 чел. и по губ. — 38.

КРАСНОДАР. Холерная эпидемия принимает угрожающие размеры. По Краснодару зарегистрировано 626 больных. В области зарегистрировано 1,264 больных холерой. Смертность достигает 50 проц. Эпидемия усиливается.

Торговля с заграницей.

Делегация Пепо в Германию.

В конце этой недели Пепо отправляет в Германию пароход с 150,000 пудами разного сырья.

На этом же пароходе уезжает в Германию кооперативная торговая делегация Пепо. Делегация завяжет связи с германской кооперацией, а также с разными торговыми фирмами. В обмен на сырье Пепо рассчитывает получить, главным образом, продовольствие — сахар, рис и т. д. Часть сырья пойдет на приобретение предметов, необходимых для производства и оборудования предприятий Пепо.

Внешняя торговля.

7-го июля из Петроградского порта отошел в Лондон наш пароход „Большевик“ с грузом лесных материалов.

В порту заканчивается нагрузка нашего парохода „Карл Маркс“ лесными материалами для Англии и германского парохода „Карбо Король“ льном для Германии.

Занав фарфоровому заводу.

Государственный фарфоровый завод получил из Англии заказ на 3 1/2 тысячи фунтов стерлингов. Заказаны, главным образом, фарфоровые статуэтки и тарелки художественной работы.

Движение цен.

(В дензнаках 1922 года).

В Москве.

1. Валюта.

Госбанк 16 июля платил:

Table with 2 columns: Currency type and Price in rubles. Includes entries for 1 фунт стерл., 1 сев.-ам. доллар, 1 канадск.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for 1 фр. франк, 1 фр. фр. золот., 1 крону шведск., 100 мар. герм., 100 польск., 100 эстонск., 100 руб. латв., Золото 10 руб., Золото в слитк. за 1 зол., Платина в слитк. за 1 зол., Серебро в слитк., Банковое серебро 1 руб., Разменное серебро 1 руб.

2. Товары и продукты.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Глюкоза пуд., Патока пар. с акц. пуд., Саго, Мука экстр., Мука I сорт, II, Декстрин желтый, белый, Ситец арш., Батист, Сатин, Бязь суров., Бязь белен., Сапоги ср. цена, Ведро жел., Попата.

В Ростове-Н.Д.

На 15 июня. На 1 июля.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Хлеб темн. фун. 20 р.-к., Мука пшен., Крупа перл., Картофель, Капуста кисл., Свекла, морковь, Сахар сладост., Жиры растит., Жиры животн., Мясо, Сельди шт., Рыба ф., Молоко бут., Яйца шт., Соль ф., Кофе суррог ф.

### Памяти И. Вигрианова.

Смерть врыва ала из наших рядов одного из самых стойких революционеров Ваню Вигрианова. 19-го июля сошел он в могилу от болезни легких здесь, в Сухуме, на даче Андреевского.

Мне в жизни часто приходилось сталкиваться с тов. Ваней. Всегда смелый, всегда решительный, всегда на опасных и ответственных постах и поручениях.

Живо помню его работу в 1918 г. на Кубани. Он был поставлен во главе Комиссарии Юстиции Северо-Кавказской Советской Социалистической Республики. Контр-революционеры всеми правдами и неправдами старались сломить молодую республику и в конце концов она была сломлена. Но тем, что она держалась и держалась так долго, мы обязаны рабочим Кубани и двум — трем их руководителям, в число коих безусловно нужно включить и тов. Ваню. После вцарения Деникина т. Ваня ушел в подполье и не менее, если не более, энергично работал там.

В 1919 году я вновь встретился с ним в царстве грузинских меньшевиков. Из Тифлиса тов. Ваня по поручению Краевого Комитета Коммунистической Партии едет вместе со мной для выполнения революционных заданий на Черноморском побережье. Удивительно хладнокровно, с большой революционной выдержкой т. Ваня доставлял в деникинщину — революционному крестьянству („зеленым“) литературу и оружие. Своим рождением Красная армия Черноморья не мало обязана энергии, трудам, ловкости т. Вани.

Но вот Шкуро, бегущий от Красной армии РСФСР, тешит малочисленную

Красную армию Черноморья и прижимает ее к абхазско-грузинской границе. Одним из последних, через сел. Анбгу (Сочинского округа) т. Ваня переходит в Абхазию и Грузию. И здесь он не ищет отдыха, а продолжает работать. Он исполняет несколько опасных поручений. При исполнении одного из них он, при переходе границы из Абхазии в РСФСР, был захвачен меньшевиками (в 20 году) и за ним захлопываются двери тюрьмы. Только советизация освободила его из тюрьмы.

И вновь мы его видим на ответственных партийных постах в Алжарской Республике. Но продолжительное тюремное заключение при „демократическом режиме“ республики Грузии подорвало его силы. Месяц тому назад тяжело больной т. Ваня приезжает в Сухум на лечение.

Но, несмотря на то, что недуг занес над ним свою смертоносную руку, тов. Ваня был бодр. Еще несколько дней тому назад я был у него. Видно было, что дни его сочтены, но он прямо и смело смотрел в лицо смерти.

Физический плохот слышавший от произведенного в него в упор еще в 1917 году одним белогвардейцем выстрела, тов. Ваня духовно был чутким человеком и умел слышать голос рабоче-крестьянских масс, к которым он и сам принадлежал.

Кавказские пролетариат и крестьянство не забудут его работы и будут чтить его память. Спи, дорогой тов. Ваня! Дело, за которое ты жил и умер, мы, живые, не бросим!

П. Джанашия.

### ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гудауты.

Открытие врачебных пунктов.

Нашим здравотделом недавно открыты врачебные пункты в селениях Белая Речка и Лидзава. В настоящее время сеть лечебных заведений, раскинутая по уезду, вполне удовлетворяет потребностям населения в медицинской помощи.

Меры против холеры.

Состоялось межведомственное собрание по выработке мероприятий против заноса холеры. Постановлено принять меры, выработанные в прошлом году, доказавшие свою целесообразность в прошлогодней борьбе с эпидемией. Особо сильного развития холерной эпидемии в Гудаутах все же, можно предполагать, не будет.

Гагры.

В милиции.

На одном из общих собраний сотрудников нашей уездной милиции было постановлено отчислять в течение двух недель в пользу голодающих Р. С. Ф. С. Р. по полфунта хлеба из своего пайка. Решение было проведено в жизнь и в течение названного срока милиционеры собрали из своих убогих пайков 17 пудов 16 фунтов хлеба, которые и были переданы местному уездному комитету Помгола. Комитет не мог не выразить славным

гагринским милиционерам, — честным гражданам Советской Республики, — за сей глубокой благодарности.

С. Цебельда.

(Гумистинский уезд).

В ком'ячейке.

В нашей ком'ячейке числится 18 человек. В последнее время работа ком'ячейки стала налаживаться под руководством секретаря т. Хазанович. На собраниях ячейки ставятся вопросы текущей советской жизни. 16 июля состоялось собрание местной ячейки партии, где стояли вопросы о ком'отряде и о работе Комсомола. По первому вопросу было постановлено просить Гумупартком вооружить всех коммунистов. По вопросу о Комсомоле было подчеркнuto, что работа его хромает, а потому предложить секретарю ячейки К. С. М. на первом очередном собрании сделать доклад о проведенной работе.

Н. Б.

С. Дранды.

(Гумистинский уезд).

Волостная ячейка.

Работа в Драндской волком'ячейке стала быстрым темпом повышаться. Два раза в месяц созываются очередные партсобрания, где ставятся вопросы текущего момента и доклад предволисполкома. В нашей ячейке числит-

ся 68 человек членов и кандидатов, а секретарем является тов. Мартыненко. Благодаря его усилиям работа в сельских ячейках сдвинута с мертвой точки.

16 июля состоялось очередное парт-

собрание, в повестку дня стояли вопросы: доклад предволисполкома и текущие дела. Работа ячейки Драндской волости была признана удовлетворительной.

Н. Б.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.

(По данным Абхазского Отделения Запневшторга). 20-го июля 1922 года.

Вследствие отсутствия в г. Сухуме товарной биржи, нижеприведенные цены не носят официального характера, а являются действительными ценами, по которым были совершены сделки на местном рынке.

(Цены в тысячах абгудов).

Table with 4 columns: Category, Item, Price, and Unit. Includes sections for 1. Валюта на частн. бирже в Сухуме, 2. Валютные товары, 3. Баналейно гастрономические товары, 4. Мясные и молочные продукты, 5. Фураж, 6. Зернопродукты, 7. Мука и мучн. продукты.

### ХРОНИКА.

В Агитпропе. 19 июля в Агитпропе состоялось заседание Агитпропколлегии. Главным вопросом коллегии был вопрос об учебном плане Совпартшколы, положении ее и т. п. Подробности заседания будут даны особо.

Движение острозаразных заболеваний. За сутки на 20 июля по данным сухумского эпидемического отряда вновь зарегистрировано по городу острозаразных заболеваний: Холероподобных — 1 случай.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

### Справочный отдел.

Приемные часы у Предсовнаркома Абхазии т. Лакоба устанавливаются ежедневно: 1. По служебным делам — от 11 час. до 1 час. дня. 2. По личным делам — от 1 час. до 2 час. дня. Прием посетителей Уполномоченным Внешних Сношений т. Лакоба (по иностранным делам) производится два раза в неделю: По понедельникам и пятницам от 10 час. до 11 час. Заседание Президиума Совнаркома бывает ежедневно по субботам в 6 час. вечера. Заседание Высшего Экономического Совета — раз в две недели. Заседание Совнаркома — по мере надобности, но не реже одного раза в две недели. Заседание Президиума Экономического Совета — ежедневно по воскресеньям в 10 час. утра.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сухумская РАДИОТЕЛЕГРАФНАЯ СТАНЦИЯ производит прием и передачу депеш во все местности Р. С. Ф. С. Р., Украины, Закавказья, Сибири, Туркестана и за границу. Прием депеш как от учреждений, так и от частных лиц производится во всякое время суток. РАДИОСТАНЦИЯ. Адрес: Улица 4-го Марта (б. Лорис-Меликовская).

Требуются газетчики с залогом на выгодных условиях. Работа вечерняя. Обращаться в экспедицию „Голос Трудовой Абхазии“ по ул. Свободы, д. 6 Темпичева, рядом с Совнаркомом.

### Т-во „АВВИНТОРГ“

(Рыбный переулоч)

имеет в продаже по пониженным ценам ВОДКУ и ВИНА (белое и красное) лучших качеств, а также принимает ЗАКАЗЫ на КОРНЯК, гвоздичную наливку и турецкую мастику.

### Наркомпрос Абхазии

доводит до сведения лиц и учреждений, что с первого августа 1922 года

### СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

II-й Театр

под театральное зрелищное зрелище (исключая драму). 3-2 Подача заявлений в Наркомпрос в часы занятий

### Народный Комиссариат Здравоохранения

Предлагается всем домовым старостам следить, чтобы ежедневно выгребные ямы, мусорные ящики помойные ямы обеззараживались поливкой известью или неочищенной карболовой кислотой.

Неочищенная карболовая кислота продается по себестоимости в Фармтделе НКЗ (дом Совпрофа). Наркомздрав Семерживс. 3-3зд